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Винахідники України — еліта держави. Винаходи та інновації

Народилася 16 червня 1961 р. в с. Лазірки Оржицького району 
Полтавської області. Після закінчення середньої школи вступила 
до Полтавського сільськогосподарського інституту. У 1983 р. за-
кінчила виш, отримавши кваліфікацію економіста-організатора 
сільськогосподарського виробництва. За направленням працю-
вала в спецгоспі імені Димитрова Оржицького району на посаді 
бухгалтера відділення, а згодом економіста з оплати праці.

Подальша доля була прихильною до Валентини Іванівни, 
оскільки збулася її заповітна мрія — працювати у вищій школі. Їй 
запропонували роботу асистентом кафедри організації сільсько-
господарського виробництва Полтавського сільськогосподар-
ського інституту.

Працюючи викладачем, вступила на заочне відділення аспі-
рантури Київського національного аграрного університету (ка-
федра економіки). У 1995 р. захистила кандидатську дисертацію 
на тему «Економічна ефективність яловичини в м’ясному підкомп-
лексі АПК (на матеріалах спецгоспів Полтавської області)», здо-
бувши науковий ступінь кандидата економічних наук.

Активна життєва позиція, настирність у роботі та жага до 
знань визначили подальше кар’єрне зростання В. І. Аранчій. 
Вона стажувалася у США, де отримала сертифікат «Інструктор 
фермерського бізнесу». Одержавши вчене звання доцента, 
в 1997 р. працювала на кафедрі організації сільськогосподар-
ського виробництва, а з 1998 р. — завідувач кафедри фінансів 
та кредиту.

В 1999 р. обрана деканом факультету обліку та фінансів. З пер-
ших днів роботи на цій посаді домоглася відкриття напряму підго-
товки фахівців з фінансів, за яким в 2001 р. було проведено пер-
ший набір студентів.

За період перебування на посаді декана факультету обліку та 
фінансів помітно активізувалася наукова робота, що здійснюва-
лася за такими напрямами:

–  фінансова санація та банкрутство підприємств АПК;
–  покращення бухгалтерського обліку в сільськогосподар-

ських підприємствах на основі нових Положень бухгалтер-
ського обліку;

–  удосконалення прийомів і методів аналізу ефективності 
сільськогосподарського виробництва.
Тоді ж Валентина Іванівна була призначена на посаду профе-

сора кафедри фінансів і кредиту, де викладала дисципліни «Фі-
нанси підприємств» та «Податкова політика». Також вона активно 
займалася науковою та методичною роботою. Факультет за всіма 
показниками посідав перші місця у виші.

У 2008 р. була переведена на посаду першого проректора 
Полтавської державної аграрної академії і призначена директором 
Навчально-наукового інституту-економіки та бізнесу, створеного 
шляхом об’єднання двох факультетів — економіки та менедж-
менту і обліку та фінансів.

12 грудня 2011 р., згідно з Наказом Міністерства аграрної по-
літики та продовольства України, В. І. Аранчій призначена ректо-
ром Полтавської державної аграрної академії. За 95-річну історію 
вишу вона — перша жінка на посаді ректора. Нині сприяє зміц-
ненню матеріальної бази академії, створенню навчально-наукових 
інститутів, лабораторій, розширенню міжнародних зв’язків. Багато 
уваги надає питанням інвестування приватних компаній, які пра-
цюють в галузі АПК, у розвиток аграрної освіти, переоснащення 
навчально-практичної бази академії.

Створено наукові лабораторії агроекологічного моніторингу 
й альтернативних джерел енергії, Центр органічного землероб-
ства, Школу інноваційних технологій в тваринництві, Навчально-
виставковий центр «ХАКА» та Центр інтелектуальної власності.

Під безпосереднім керівництвом Валентини Іванівни вчені ака-
демії беруть активну участь в обласній консультативній раді, кон-

ференціях, семінарах, виступах у ЗМІ з актуальних 
питань агропромислового комплексу. Це певною 
мірою сприяє тому, що Полтавська область займає 
передові позиції в державі з основних показників 
галузей рослинництва і тваринництва.

Валентина Іванівна підготувала 11 кандидатів 
наук. Має понад 110 наукових праць, із них сім па-
тентів. Інноваційна та винахідницька робота 
В. І. Аранчій відзначена орденом «Відображення» 
Міжнародного салону винаходів та нових технологій 
«Новий час» (м. Севастополь) та шістьма золотими 
медалями міжнародних виставок винаходів 
у м. Ясси (Румунія), м. Варшава (Польща) та м. Тай-
бей (Тайвань).

Сфера наукових інтересів — діагностика фінан-
сового стану, фінансове планування та прогнозу-
вання об’єктів господарювання, зокрема аграрних 
підприємств, питання оподаткування підприємств.

Є автором навчального посібника «Фінанси під-
приємств» з грифом Міністерства освіти і науки 
України та співавтором 12 навчальних посібників для 
студентів ВНЗ, що також мають гриф Міністерства  

Полтавська державна аграрна академія

АРАНЧІЙ 
Валентина Іванівна

Ректор.
Кандидат економічних наук, 
професор

Головний корпус ПДАА
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Винахідники України — еліта держави. Винаходи та інновації

освіти і науки України. Серед них основними є: «Фінансова діяль-
ність підприємств», «Фінанси», «Гроші і кредит», «Інформаційні 
системи і технології в фінансових установах», «Актуальні питання 
в бухгалтерському обліку», «Обліково-фінансовий словник».

За плідну і творчу роботу нагороджена трудовими відзнаками 
«Знак Пошани» та «Відмінник аграрної освіти та науки» II ступеня.

Уся педагогічна, наукова, громадська та адміністративна діяль-
ність В. І. Аранчій спрямована на формування у студентів високого 
почуття патріотизму, національної свідомості, громадянського 
обов’язку, справжнього професіоналізму у виконанні завдань 
щодо гарантування продовольчої безпеки нашої країни. Всі, хто 
спілкувався з нею на своєму життєвому шляху, відзначають її ви-
соку порядність та інтелігентність, відвертість та доброту, щирість 
та справедливість, бажання допомогти у тяжку годину. Мудрість, 
розум, людяність, витримка та чесність викликають захоплення 
і гордість у всього колективу аграрної академії. Працьовитість, що 
є запорукою досягнення поставленої мети, дає Валентині Іванівні 
змогу вирішувати майже всі проблеми виробничої і навчальної ді-
яльності. Як результат — Полтавська державна аграрна академії 
посідає гідне місце серед інших вишів такого профілю.

Валентина Іванівна зазначає: «Впевнена, що в житті мені до-
помагають ті принципи, які виховали в мені мої батьки. Іноді 
з цими принципами важко, але без них не можу. Не можу обра-
зити людину. Не можу не турбуватись про близьких. Не можу не 
дбати про красу навколишнього середовища Не можу не любити 
життя та людей».

Полтавська державна аграрна академія заснована у 1920 р. на 
базі вищої робітничої школи із секціями землеробства, тваринни-
цтва, садівництва та городництва. У 1971 р. Полтавський сільсько-
господарський інститут нагороджений Орденом Трудового Черво-
ного Прапора. У 1980 р. розпочав свою діяльність підготовчий 
факультет для іноземних громадян.

У 1997 р. на базі академії створено навчально-виробничий 
комплекс, до складу якого увійшли сім вищих навчальних закладів 
І–ІІ рівнів акредитації та навчально-дослідне господарство. 
Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України від 23 липня 
2001 р. № 291-р «Про створення Полтавської державної аграр-
ної академії», Міністерством аграрної політики України Полтав-
ський державний сільсько-
господарський інститут був 
реорганізований у Полтав-
ську державну аграрну ака-
демію.

Форма власності — за-
гальнодержавна. Організа-
ційно-правова форма —дер-
жавна організація. Вид 
діяльності — надання освітніх 
послуг у сфері вищої освіти.

Сьогодні Полтавська 
державна аграрна академії 
акредитована за IV рівнем. 
До її складу входять три тех-
нікуми, чотири коледжі, на-
вчально-дослідне госпо-
дарство, шість інститутів, сім 
факультетів, 32 кафедри та 
підготовчі курси. Навчаль-
ний процес забезпечують 
кваліфіковані науково-педа-

гогічні працівники: шість академіків, три члени-кореспонденти, 
30 професорів, 36 докторів наук, 167 доцентів, 223 кандидати 
наук.

Головним досягненням і надбанням цього величного вишу є ві-
домі наукові школи, професорсько-викладацький склад, орієнто-
ваний на постійне самовдосконалення, та власне академія як 
флагман аграрної науки і освіти.

Матеріально-технічна база включає п’ять навчальних корпусів, 
бібліотеку, читальні зали, комп’ютерні класи з доступом до мережі 
Інтернет, спортивні зали і майданчики, а також п’ять гуртожитків.

Щодо контингенту студентів, то в академії навчається близько 
шість тисяч осіб, у комплексі — майже 11 тисяч.

У межах навчально-наукового комплексу здійснюється підго-
товка фахівців за освітньо-кваліфікаційними рівнями бакалавра, 
спеціаліста та магістра таких напрямів підготовки (спеціальнос-
тей): «Агрономія», «Адміністративний менеджмент», «Ветери-
нарна медицина», «Економіка підприємства», «Маркетинг», «Ме-
неджмент організацій і адміністрування», «Процеси, машини та 
обладнання агропромислових підприємств», «Облік і аудит», «Тех-
нологія виробництва та переробки продукції тваринництва», «Фі-
нанси і кредит», «Екологія, охорона навколишнього середовища 
та збалансоване природокористування».

Студенти мають можливість проходити навчальну практику на 
фермерських господарствах Великої Британії, США, Данії, Німеч-
чини, Франції, Польщі, Швейцарії, Нідерландів та Австралії.

Підготовка фахівців у академії проводиться на денній та заочній 
(дистанційній) формах навчання, а також екстернаті. Окрім того, 
здійснюється довузівська підготовка, підготовка іноземних грома-
дян, перепідготовка незайнятого населення, підвищення кваліфі-
кації та отримання другої вищої освіти; ефективно працює аспіран-
тура і докторантура.

Академія сьогодні — потужний науковий полігон. На національ-
ному рівні у виші ведуться інноваційні наукові дослідження за та-
кими напрямами:

1. Селекція польових культур: створено 24 сорти озимої пше-
ниці, шість сортів гороху, три сорти проса, чотири сорти сої, один 
сорт ріпаку, що займають значні площі як у Полтавській, так і в ін-
ших областях України.

Вручення дипломів студентам інженерно-технологічного факультету за успіхи в науковій роботі

Полтавська державна аграрна академія
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Винахідники України — еліта держави. Винаходи та інновації

Під керівництвом проф. В. М. Тищенка в академії понад 30 ро-
ків працює селекційний центр. Створивши високопродуктивні 
сорти, В. М. Тищенко став лауреатом рейтингу «Золота Фортуна», 
а за розвиток селекційних досягнень академії був нагороджений 
Почесною грамотою Міністерства аграрної політики України на 
Міжнародній виставці-ярмарку. Сорти селекції академії займають 
великі площі в Полтавській області та інших регіонах України.

Комплексна розробка «Інноваційна технологія вирощування 
зернових культур», створена за його участю, була визнана на між-
народному рівні та відзначена золотими медалями і спеціальними 
призами.

2. Органічне землеробство: створено Центр органічного зем-
леробства «Полтава-органік», керівником якого є проф. П. В. Пи-
саренко; розробляються та впроваджуються в системі органіч-
ного землеробства екологічно-безпечні технології вирощування 
сільськогосподарських культур; ведеться робота зі створення на 
базі академії представництва німецької компанії «АВСЕЯТ», яке 
займатиметься проведенням сертифікації продукції органічного 
землеробства, питаннями переробки, зберігання та її реалізації; 
робота зі створення на базі ПП «Агроекологія» Шишацького ра-
йону першого в Україні так званого екологічного поселення; ро-
бота зі створення кластеру органічного землеробства та кластер-
ної моделі виробництва інноваційних та ефективних лікарських 
засобів, а також агротехнопарку «Полтава-Агро».

Глибокі дослідження в галузі органічного землеробства прово-
дить академік Української екологічної академії наук, проф. В. М. Пи-
саренко. Результатом його співпраці з Героєм України С. С. Антон-
цем стало впровадження інноваційних розробок ученого 
у виробництво, зокрема на ПП «Агроекологія», де вже понад 30 ро-
ків не застосовують синтетичні добрива, хімічні засоби захисту 
рослин, і яке перше в Україні працює за принципами органічного 
землеробства, виготовляючи екологічно безпечну продукцію.

3. Альтернативні джерела енергії як шлях до енергетичної без-
пеки держави: відкрита Українсько-Польська лабораторія віднов-
лювальних джерел енергії, яка є однією з найкраще обладнаних 
лабораторій такого профілю в Україні (керівники — завідувач ка-
федри машиновикористання і виробничого навчання В. М. Са-
кало та доц. В. М. Калініченко).

4. Розроблено програму розвитку овочівництва в Полтав-
ському регіоні, створюються технології виробництва овочів і пло-
дів в умовах органічного землеробства та технології одержання 
екологічно безпечної продукції; розробкою інноваційних методів 
маркетингу у сфері органічного землеробства та плодоовочевої 
продукції активно займається проф. В. В. Писаренко.

5. За сприяння німецької фірми «ХАКА» створено Навчально-
виставковий центр технологій сучасного свинокомплексу.

6. Відкрита школа інноваційних технологій у тваринництві, керівни-
ком якої є С. Л. Войтенко — голова Ради з селекції із локальними гено-
типами свиней в Україні, член експертної комісії Мінагрополітики Укра-
їни з атестації суб’єктів племінної справи у тваринництві. В її творчому 
доробку — створення нових ліній та родин у миргородській породі 
свиней, сучасних племінних господарств із розведення свиней ло-
кальних порід. Вона розробила та запровадила у виробництво Про-
граму селекції з локальними породами свиней в Україні, рекомендації 
«Миргородська порода свиней за чистопородного розведення, схре-
щування та гібридизації», п’ять державних стандартів України та нор-
мативну документацію в галузі свинарства.

7. Науковці факультету ветеринарної медицини займаються 
розробкою технологій профілактики хвороб тварин за допомогою 
Полтавського бішофіту.

У виші надається належна увага питанням ветеринарної меди-
цини. Академія відома своїми розробками в галузі терапії, анато-
мії, застосування Полтавського бішофіту в лікуванні сільськогоспо-
дарських тварин. Її провіднимим науковцями є доктори 
ветеринарних наук В. П. Бердник, М. В. Скрипник, Б. П. Киричко, 
С. М. Кулинич та В. І. Локес.

Активна винахідницька, наукова та інноваційна діяльність зумо-
вила необхідність формування відповідного координаційного під-
розділу. Був створений Центр інтелектуальної власності та під-
тримки інноваційної діяльності в агропромисловому виробництві 
Полтавської державної аграрної академії, керівником якого при-
значено проф. Є. Я. Прасолова. До центру постійно залучаються 
науково-педагогічні працівники, докторанти, аспіранти, магі-
странти та студенти. Інноваційна діяльність у Полтавській держав-
ній аграрній академії підтримується й розвивається завдяки ініціа-
тиві творчих і працьовитих людей — талановитої молоді та 
компетентних наставників. Це створення сприятливих умов для 
розвитку сільськогосподарського виробництва, популяризації 
аграрної науки та гідної презентації України на міжнародному рівні.

Вчені академії успішно працюють у створеній при обласній 
державній адміністрації Науково-консультативній раді.

Полтавська державна аграрна академія є одним із престижних 
аграрних вищих навчальних закладів України, який готує фахівців 
для агропромислового комплексу Полтавської області та України 
на європейському рівні.

Робота академії спрямована на забезпечення належного рівня 
підготовки спеціалістів для задоволення зростаючих вимог сучас-
ного і майбутнього сільського господарства в нових економічних 
умовах, розвиваючи творчі зв’язки з науковими організаціями 
України та світовим науковим товариством.

У виші активно функціонують гуртки художньої самодіяльності, 
клуби за інтересами, інтенсивно проводиться спортивна робота.

Створені належні соціально-побутові умови для студентів та 
викладачів. Студенти проживають у гуртожитках, обладнаних усім 
необхідним: холодильниками, меблями, пральними машинами, 
телевізорами, душовими кімнатами. Вони мають змогу займатися 
у тренажерному залі, грати у футбол на літньому майданчику, у бас-
кетбол і волейбол у спортивному залі. У їхньому розпорядженні 
їдальня, буфети та спортивно-оздоровчий табір.

Полтавська державна аграрна академія — це потужний 
 навчально-виробничий комплекс, що готує висококваліфікованих 
фахівців та гідних громадян нашої держави, проводить плідну ро-
боту з розвитку аграрної науки та створення умов для підвищення 
конкурентоспроможності й ефективності аграрної сфери.

Полтавська державна аграрна академія

36003, м. Полтава, вул. Сковороди 1/3. Тел.: +380 (53) 250-02-73.
Е-mail: pdaa@pdaa.edu.ua. Web: www.pdaa.edu.ua
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